新下任总理人选陈振声稍赢马鼻

南洋商报, 2018年4月26日

至少五名观察家都认为,谁会是下一任新加坡总理胜负虽未定,但单从这次改组来看,陈振声稍赢一个马鼻。

新加坡国立大学社会学系陈恩赐副教授指出,这次的改组更像是整合部长的职务,并将高级政务部长和政务部长等轮流派到不同部门等。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文认为,这一次的改组变化没有想象中大,除了三名部长退休外,主要限于政务部长和政务次长层级。不过,从这次的改组也能看到下来变化的端倪,如英兰妮受委为总理公署部长,下来很可能就会轮到她自己掌管一个政府部门。此前的女部长都经过这样的"惯例"。

新加坡国立大学政治系副教授比尔维尔星也指出,这次的改组在预料之内,他相信下一次改组才会出现大幅度的改变。

"到时总理的理想团队将成形,标志着第四代领导班子将领导人民行动党在下一次大选中争取 选民的支持。下一次的改组中,预料谁将是下一任总理也会更加清晰,尤其是将有第四代领导 班子受委为副总理,而目前的一两位副总理则可能成为资政。"

部长级变动有限

陈恩赐也猜测,下一次改组会有更多高级政务部长成为代部长或正部长,预计下届大选前就会看到谁被委以重任。

政治观察家赖涯桥副教授则指出,这次的部长级变动有限,但到了下一次改组,相信会有更多资深部长让贤,更能明确看出整体布局。

"就像企业组织在社长以下的领导层,也需要有明确的任务和分工一样,相信这会在下来看到。而这次的任命,也相信预示着这些政务部长下来将较长久地待在这些部门服务。"

陈振声职务调整,让他有更全面的经验。

陈庆文说,相比继续现有职务的王瑞杰和王乙康,陈振声的职务调整,让他有更加全面的经验,占据些微优势。

陈振声军人出身,对国防事务熟悉,后来又在社会及家庭发展部当部长,并在职总接触工友,唯一欠缺的贸工与经济相关经验,如今也随着他将成为贸工部长而补足。

陈庆文说: "相较其他人继续在原有部门深耕,可以看出陈振声累积经验的方向注重在广度,与他人不同。可以说,他是领跑者中的领跑者。"

陈恩赐也说, 3名领跑者未分胜负,但一些人会认为陈振声到贸工部这个重要部门担任部长,能扩大他的接触面,与另外两人并驾齐驱,甚至开始要超越他们了。

许林珠则指出,熟悉经济事务是新加坡总理的必要条件,陈振声如今处于角逐总理职务的有利 位置。

赖涯桥也认为,陈振声曝光率高,在一些重要课题上都有发言,随着经济环境改变,他在贸工 部更能获得额外历练,看他如何解决困难挑战。

比尔维尔星则说,三人之中谁会胜出仍然不明确,但值得一提的是,王瑞杰和王乙康都维持现有职务,但被赋予更大责任,但陈振声是获委任新的职务,而且相比从前,这或许是他至今最重要的职务。